

在亚太地区制造分裂对抗的图谋注定失败

新华时评

美国地制的所谓“印太经济框架”23日正式出炉。这一意在维护美国霸权利益的“框架”，任凭美方如何包装，都遮掩不了对抗性和排他性的底色。美国制造分裂对抗的图谋，与地区共赢合作的大势背道而驰，对地区国家的共同发展有百弊而无一利，注定失败。

“印太经济框架”究竟是个什么东西？该“框架”表面上标榜“开放和包容”，却处处把亚太地区体量最大、最具活力的经济体之一——中国排除在外。美国贸易代表戴琪曾公开宣称，“印太经济框架”是“独立于中国的安排”。由此可见，“印太经济框架”体现的哪里是“开放和包容”，恰恰是“封闭和排他”，其本质是美国主导的“印太战略”的一部分，带有浓重的对抗色彩。韩国东亚研究所所长高禹根

认为，美国声称“印太经济框架”具有包容性和灵活性，但在实际操作中却排除特定国家，暴露出美国的虚伪。美国在亚太地区制造分裂的图谋，对地区合作成果和未来发展前景构成严重威胁。亚洲是全球化与自由贸易接受度高、成就十分突出的地区，各方践行世界贸易组织规则，确立了亚太自由贸易区目标，启动了《区域全面经济伙伴关系协定》，搭建了以东盟为中心的跨区域合作平台，有力促进了地区贸易投资的自由化和便利化。美国却为一己之私，肆意妄为。先是退出自己倡导的《跨太平洋伙伴关系协定》，大搞单边主义、保护主义，如今又无视地区已有的贸易机制和安排，执意另起炉灶、另搞一套，连“亚太”这一常用词，都被美方强行改成“印太”，以塑造有利于美方战略利益的认知。由此可见，“印太经济框架”的骨子里包含着“美国至上”的基因，种种设计安排必

然优先考虑美国利益。美国主导搭建这一平台的根本意图是以此为抓手，拉拢胁迫地区内国家选边站队，又怎么可能促进地区繁荣和共同发展？美国妄图孤立中国，注定落得失败下场。中国是亚太地区的重要经济体，是地区绝大多数国家的最大贸易伙伴，同地区各国的利益早已深度融合。2021年，中国和东盟互为第一大贸易伙伴，双方贸易额高达8782亿美元。近年来，中国坚定不移扩大高水平开放，与包括本地区国家在内的世界各国分享中国发展红利。对于中国的巨大贡献和重要作用，亚太国家有目共睹。新加坡总理李显龙表示，亚洲各国都希望受益于中国的经济增长，对扩大贸易和经济合作机会持开放态度。美国拼命煽动亚太地区国家排挤中国，损人利己的行径完全不得人心。美国日前借美国—东盟领导人会议之机兜售“印太经济框架”，就

到各方冷眼相待。东京大学教授九川知雄指出，若“印太经济框架”是为了限制与中国的贸易，则不会给其成员带来任何经济利益。美国智库战略与国际研究中心负责亚洲事务的高级副总裁迈克尔·格林说，“印太经济框架”难以令亚太地区信服。

亚太是合作发展的热土，不是地缘政治的棋局。亚太成功的密码是合作共赢，不是零和对抗。中国始终是亚太区域合作的倡导者、推动者和维护者。中方愿同各方一道，秉持开放合作、互利共赢的宗旨，抵制冷战思维的“小圈子”，共筑亚太合作的大舞台。中国将继续和地区内国家团结合作，互利共赢的道路必将越走越宽广。任何企图妨害亚太迈向共同发展和繁荣的阴谋，注定不会得逞。谁若试图拿一个什么框架来孤立中国，最终被孤立的只会是自己。

记者 江 冶 郑汉根
新华社北京5月24日电

世卫组织：猴痘疫情在非流行国家可控



这张5月23日拍摄的照片显示的是猴痘病毒检测试管。世界卫生组织专家23日说，目前出现猴痘疫情的国家属于猴痘病毒“非流行国家”，当地猴痘疫情可控、人际传播可阻断，暂不需要大规模猴痘疫苗接种。

新华社发

中俄两军组织实施联合空中战略巡航

新华社北京5月24日电 根据中俄两军年度军事合作计划，5月24日，两国空军在日本海、东海、西太平洋海域上空组织实施例行性联合空中战略巡航。

俄下调外汇收入强制结汇比例

据新华社莫斯科5月23日电（记者黄河）俄罗斯财政部网站23日发布消息说，将俄罗斯出口所得外汇收入强制结汇为卢布的比例从80%下调至50%。

日本失事观光船滑入180多米深海底

据新华社微特稿 日本海上保安厅24日证实，此前失事的观光船“KAZU I”号打捞过程出现意外，沉船滑入180多米深的海底。

“KAZU I”号4月23日失事，当时船上共26人。迄今确认14人死亡，仍有12人下落不明。

连续3年干旱 美国加州考虑限水

据新华社北京5月24日电 美国加利福尼亚州经历连续3年干旱，水资源储备告急。临近夏季，加州州长加文·纽瑟姆23日警告说，如果节水举措收效不佳，可能会强制限水。

据美联社报道，通常来说，加州1月至3月的降水量占全年降水量大头，但今年前3个月是至少一个世纪以来加州最干旱的3个月。雪上加霜的是，加州3月份用水量激增，比2020年3月增加19%。

伦敦：切尔西花展掠影



上图：5月23日，在英国伦敦的切尔西花展现场，一名参观者与穿着花卉主题裙装的女子合影。

下图：5月23日，一名女子在英国伦敦参观切尔西花展现场的郁金香。

切尔西花展于5月24日至28日在英国伦敦正式对公众开放。切尔西花展由英国皇家园艺学会主办，是英国最盛大也是全球最著名的园艺博览会之一。

新华社发

News 微新闻

- 中国常驻联合国副代表戴兵23日在联合国安理会审议索马里问题时发言，呼吁国际社会帮助索马里改善安全和人道局势。
 - 美国有线电视新闻网(CNN)23日援引美政客言论称，乌克兰总统泽连斯基当天通过视频方式在2022年世界经济论坛年会一场会议上发表演讲，演讲结束时全场起立鼓掌，但中国代表团未起立鼓掌并离场。对此，中国代表团严正声明，该报道完全不符合事实。
 - 伊拉克多地23日再遭沙尘暴袭击，多地机场和公共建筑关闭。这是今年4月中旬以来，伊拉克第九次遭遇沙尘暴。
 - 英国不少超市经营者抱怨，自今年年初以来，超市盗窃案猛增。这一势头在俄乌冲突及其引发的西方对俄制裁加剧物价上涨后持续，“远远超出正常水平”。
 - 阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比市一家餐馆23日发生燃气罐爆炸事故，导致2人死亡、120人受伤。
 - 英国首相鲍里斯·约翰逊等人所涉“聚会门”再添新料，媒体23日再度曝光一组约翰逊在防疫期间聚会饮酒照片。
- 均据新华社电

日本各界人士说“印太经济框架”旨在制造分裂对抗

据新华社东京5月24日电（记者姜俏梅）美国总统拜登与日本首相岸田文雄23日在东京举行日美首脑会谈，并宣布启动所谓的“印太经济框架”。此间人士认为，其图谋旨在制造分裂和对抗。

日媒指出，该框架对抗中国色彩

浓厚，没有下调关税等具体内容，不能给参与国带来看得见的经济利益，对其参与规模及前景不抱乐观态度。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景在接受新华社记者采访时说，拜登创设“印太经济框架”是为了美国自身利益，企图利用

日本和东盟国家在经济上遏制中国。日本山口大学名誉教授藤田认为，作为邻国，与有着深厚历史关系的中国交流是日本稳定和成长不可或缺。而日本政府一味服从美对华包围战略，将给日本国家和人民带来祸害。

美国去年“活跃枪手”案件攀升逾五成

美国联邦调查局23日发布的报告显示，美国2021年发生61起“活跃枪手”案件，同比增长52.5%。这类案件近5年来呈增长趋势。

联邦调查局把“活跃枪手”案定

义为一名或多名枪手在人员聚集场所开枪杀害或试图杀害他人的案件。报告显示，2021年这类案件导致除枪手外103人遇难、140人受伤，遇难者和伤者人数分别同比增长约

171.1%和11.1%。2021年案件数量较2017年增长近一倍。此外，2021年有12起案件构成“单起事件致死至少3人”的群体性枪击案。

据新华社微特稿

欧洲多国报告更多猴痘病例

据新华社北京5月24日电 综合新华社驻外记者报道：欧洲地区近期报告人感染猴痘病例数持续增多。英国累计报告猴痘病例升至56例；荷兰报告的猴痘确诊病例增至6例；丹麦23日报告首例猴痘确诊病例。一些国家建议确诊病例的高风险接触者自我隔离。

英国卫生安全局当天表示，在英国及欧洲其他国家最近发现的猴

痘病例有很大一部分发生在男同性恋和双性恋男性人群中，因此敦促该群体对猴痘感染症状保持警惕。

荷兰国家公共卫生与环境研究所23日表示，荷兰猴痘确诊病例已增至6例，患者均为男性。

丹麦卫生部门23日证实，该国发现首例猴痘感染病例。一男子从西班牙旅行归来后出现症状，随后检测出猴痘病毒阳性全国范围内监

测猴痘感染情况，以尽可能做好应对准备并对确诊病例的密切接触者提出相关建议。

截至目前，欧洲已有10个国家报告了猴痘感染病例，为英国、西班牙、葡萄牙、比利时、德国、法国、意大利、荷兰、瑞典、丹麦。

在欧洲以外，澳大利亚、加拿大、美国近期也报告了猴痘确诊病例。

俄罗斯自愿撤回莫斯科市申办2030年世博会的候选资格

新华社莫斯科5月23日电 俄罗斯政府23日说，俄方当天自愿撤回莫斯科市申办2030年世界博览会的候选资格，俄总理米舒斯京已就此致函国际展览局秘书长凯尔肯泽斯。

俄政府网站23日发布消息说，俄方“自愿做出这一艰难决定”，希望世博会未来能够回归历史本源，成为非政治性、纯粹实用性的活动，有利于促进经济发展和加强国际经贸合作。

“伊斯兰国”武装分子在伊拉克发动袭击致6死5伤

据新华社巴格达5月23日电（记者董亚雷 凡帅帅）伊拉克政府官员和警方23日说，极端组织“伊斯兰国”武装分子当天在伊北部基尔库克省和东部迪亚拉省发动袭击，造成6人死亡、5

人受伤。

23日早些时候，“伊斯兰国”武装分子在该省首府基尔库克市郊外的一处农场放火。随后，武装分子趁沙尘暴袭击了赶来救火的伊拉克警方和当地村民。

伊朗一栋建筑坍塌致多人死伤 仍有数十人受困瓦砾之下

据新华社北京5月24日电 伊朗西南部城市阿巴丹一栋在建建筑23日部分坍塌，已导致6人丧生、27人受伤。仍有数十人受困瓦砾之下。

灾难”中丧生。

发出现场的视频显示，这栋建筑地处阿巴丹市中心商业区，附近还有其他高层建筑，四周街道较为狭窄，楼体坍塌激起的尘埃将街区笼罩。救援人员动用工程机械作业，并在志愿者协助下运送伤者。

反对仇视亚裔摄影展在洛杉矶举行



5月21日，在美国加利福尼亚州洛杉矶阿凯迪亚市，人们参观“镜间：亚裔美国人的2021”摄影展。“镜间：亚裔美国人的2021”摄影展21日在阿凯迪亚市图书馆拉开帷幕，传递美国亚裔反对种族歧视、捍卫自身权益的心声。

新华社发

阿尔巴内塞宣誓就任澳大利亚新总理



5月23日，澳大利亚新任总理安东尼·阿尔巴内塞在位于堪培拉的总督府发表讲话。澳大利亚工党党首安东尼·阿尔巴内塞23日在堪培拉宣誓就职，正式成为澳大利亚第31任总理。

新华社发